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Постановка проблеми. Сучасне рефор-мування бухгалтерського обліку в Україні су-проводжується цілою низкою актуальних пи-тань, які необхідно вирішувати. Однією з про-блем, яка потребує вивчення і узагальнення, є удосконалення внутрішнього аудиту як важ-ливого чинника обліково-аналітичного забез-печення основних засобів підприємства. Кори-стувачі прагнуть отримувати обґрунтовану, достовірну, якісну інформацію про стан руху, ефективне використання основних засобів. 
Аналіз останніх досліджень і публіка-

цій. Проблему застосування внутрішнього аудиту розглядали і досліджували Ф. Ф. Бути-нець [1], П. М. Гарасим [2], С. Ф. Голов [3], Т. І. Дроздова [4], І. С. Павлюк [5], С. О. Хома [6], зарубіжні науковці. Але невирішеною ра-ніше частиною проблеми залишається те, що облік і фінансова звітність не завжди нада-ють достовірну інформацію про операції з основними засобами, що впливає на прийн-яття ефективних управлінських рішень. Ос-новними причинами є неузгодженість подат-кового і фінансового обліку об’єктів основ-них засобів, недотримання вимог діючих нор-мативно-правових актів, а також наявність 

допущених помилок при складанні фінансо-вої звітності.  
Постановка проблеми. Мета статті – до-слідити застосування внутрішнього аудиту як важливого чинника обліково-аналітичного забезпечення основних засобів підприємства. 
Виклад основного матеріалу. Для пок-ращення контролю та організації бухгалтер-ського обліку основних засобів на досліджу-ваному підприємстві ТОВ «Модуль» запропо-новано наступні напрямки (рис. 1). Як передбачає Інструкція по застосуван-ню Плану рахунків [7], підприємство при пот-ребі може відкривати субрахунки третього порядку, тому можна ввести дане групування у вигляді додаткових субрахунків. Напри-клад, 103.1 «Будинки та споруди виробничо-го призначення», 103.2 «Будинки та споруди невиробничого призначення»; 104.1 «Маши-ни та обладнання виробничого призначен-ня», 104.2 «Машини та обладнання невироб-ничого призначення» і т.д. Це дасть змогу об’єднати податковий та фінансовий облік і полегшити бухгалтеру облікову роботу, так як у фінансовому обліку нарахуванню амор-тизації підлягають всі об’єкти основних засо-
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Відкриття додаткових  субрахунків для аналітичного  обліку основних засобів Вдосконалення форм первинної документації обліку основних засобів Використання рахунку 92 «Адміністративні витрати» 

Впровадження  відділу внутрішнього аудиту Впровадження програми  «1С: Підприємство, версія 8.1»  в бухгалтерії Вдосконалення класифікації об’єктів основних засобів 
Шляхи вдосконалення обліку та аудиту основних засобів 

Рис. 1. Шляхи вдосконалення обліку та аудиту основних засобів в ТОВ «Модуль» 
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бів, а в податковому – тільки ті об’єкти, які за-діяні у господарській діяльності підприємства.  Ще однією проблемою обліку основних засобів є відображення джерела надходжен-ня об’єкта на підприємство. Так, для обліку витрат на придбання чи створення основних засобів передбачено субрахунок 152 «При-дбання (виготовлення) основних засобів»; витрат на придбання чи створення інших не-оборотних активів — субрахунок 153 «Придбан-ня (виготовлення) інших необоротних акти-вів». Також для обліку витрат на капітальне будівництво підрядним чи господарським способом передбачено субрахунок 151 «Капі-тальне будівництво». Для потреб управління буде корисною інформація, з якого саме кана-лу або яким чином надійшов об’єкт основних засобів. Тому пропонується до рахунку 152 «Придбання (виготовлення) основних засо-бів» відкривати аналітичні рахунки третього порядку залежно від каналу надходження об’єкта основних засобів: 152.1 «Створення основних засобів власними силами господар-ським способом»; 152.2 «Створення основних засобів підрядним способом»; 152.3 «Купівля основних засобів»; 152.4 «Безоплатне отри-мання об’єктів основних засобів»; 152.5 «Отримання об’єктів основних засобів у ви-гляді внеску до статутного капіталу»; 152.6 «Отримання основних засобів в обмін». Згідно статті 146.12 Податкового Кодексу України витрати на поліпшення основних засобів включаються до валових витрат, але 

не більше 10 % сукупної балансової вартості всіх груп основних засобів на початок звітно-го року, а в П(С)БО 7 «Основні засоби» всі ці витрати відносяться на витратні рахунки [8].  З метою своєчасного виправлення вияв-лених порушень, недопущення їх у майбут-ньому та ефективної роботи основних засо-бів запропоновано впровадити на підприємс-тві службу внутрішнього аудиту, організацій-на модель якої наведена на рис. 2.  Як одна з форм контролю, внутрішній аудит дозволить вирішити комплекс завдань, що забезпечить збереженість об’єктів основ-них засобів, достовірність їх оцінки, своєчас-ність і правильність відображення даних ру-ху основних засобів в обліку, достовірність відображення у звітності. При дослідженні виявлено, що ТОВ «Модуль» використовує діючий План рахун-ків для відображення бухгалтерських опера-цій, але з деяким порушенням стосовно ви-тратного рахунку 92 «Адміністративні витра-ти». Витрати на поточний ремонт об’єктів основних засобів, які знаходяться в експлуа-тації адміністрації підприємства списуються на рахунок 93 «Витрати на збут», а рахунок 92 взагалі не використовується, що супере-чить діючому Плану рахунків та Інструкції щодо правильності ведення Плану рахунків. Доцільно буде ввести рахунок 92 «Адміні-стративні витрати» та всі витрати, які пов’я-зані з адміністративним персоналом, спису-вати саме на нього. Пропонуємо об’єднати 
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Джерела аудиту  Вид Проведення перевірки Законодавчі акти Нормативні документи з обліку основних засобів Фінансова звітність Регістри бухгалтерського обліку основних засобів Первинні та зведені  документи обліку  основних засобів Акти попередніх перевірок 

Суцільна Вибіркова Аналітична Комбінована 

Фактична перевірка Інвентаризація Документальна перевірка Формальна перевірка 
Арифметична перевірка Перевірка по суті 

Внутрішній аудит бухгалтерського обліку основних засобів 

Рис. 2. Організаційна модель внутрішнього аудиту обліку основних засобів  



38 НАУКОВИЙ  В І СНИК  МНУ  І М ЕН І  В .О .СУХОМЛИНСЬКО Г О  

бухгалтерський та податковий обліки, відк-ривши спеціальний рахунок 156 «Витрати на поліпшення основних засобів», що не супере-чить чинному законодавству і дасть змогу ефективного контролю витрат на поліпшен-ня основних засобів, складання фінансової та податкової звітності. По дебету цього рахунку слід обліковувати витрати на ремонти, модер-нізацію, реконструкцію основних засобів, які виконані як господарським, так і підрядним способами, а за кредитом рахунка – їх списан-ня згідно діючим нормативним документам та облікової політики підприємства. Витрати на удосконалення основних засобів у розмірі 10 % балансової вартості всіх груп основних засо-бів, зосереджених на цьому рахунку будуть відноситись до складу валових витрат, а сума, яка перевищує даний 10 % поріг – буде відно-ситись на підвищення балансової вартості об’єктів, які знаходяться на капітальному ре-монті, модернізації або реконструкції.  
Висновки та перспективи досліджень. Згідно з останніми змінами в законодавчих документах основні засоби, призначені для продажу, визнаються оборотними активами і обліковуються разом з виробничими запаса-ми. Як свідчать дані, об’єднання на одному рахунку різних за економічними характерис-тиками об’єктів знизить поінформованість користувачів та не дасть їм можливості прий-мати обґрунтовані управлінські рішення. То-му доцільним буде повернути застосовувані раніше рахунки для обліку об’єктів основних засобів, які підлягають реалізації, на тих під-приємствах, де здійснюється ця господарська 

операція. Для обліку доходів від такої операції з нематеріальними активами варто викорис-товувати субрахунок 742 «Дохід від реалізації необоротних активів», а для обліку витрат – 972 «Собівартість реалізованих необоротних активів». З метою недопущення в подальшому порушень в обліку основних засобів необхідно організувати відділ внутрішнього аудиту. Це дозволить підприємству вдосконалити орга-нізацію обліку основних засобів.  
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AND ANALYTICAL SUPPORT ENTERPRISE FIXED ASSETS 
The article reveals the problem of accounting and analytical support of fixed assets, which effectively 

solved with the introduction of the enterprise internal audit service. Valid and reliable information enables 
improved efficiency of administrative decisions. 
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Статья раскрывает проблему учётно-аналитического обеспечения основных средств предприятия, 
которая эффективно решается при внедрении на предприятии службы внутреннего аудита. Обоснован-
ная и достоверная информация обеспечивает рост эффективности управленческих решений.  
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